



信息速递



机构观点

海通证券观点：从基民行为来看牛途未完，基金仍在等待疯狂扫货

- ◆【宏观】美联储维持利率不变 重申3月份加息立场
- ◆【宏观】李小加谈港股A股化：英雄莫问出处 资金不问冷热
- ◆【宏观】河南加大自贸区申建力度 省长谢伏瞻“挂帅”领导小组
- ◆【宏观】多家券商主动降两融杠杆 热门股被重点关注
- ◆【宏观】发改委：一季度投资向好 房地产市场明显回暖
- ◆【宏观】企业债发行速度放慢 试点项目收益债是创新重点
- ◆【宏观】西部多条铁路开展前期工作 将形成一带一路新通道
- ◆【宏观】中国经济现复苏信号：4月新旧克强指数均回暖

我们通过对比当前与 2007 年基金投资者情况，一系列股票混合型基金数据的对比显示当前和 2007 年牛市顶部还有一定距离，牛途未完。(1) “日光”潮才刚刚开始。上次基金日光潮集中在 2006 年到 2007 年，日光基金数量达到 18 只，占同期发行基金数量（117 只）的 15.4%，平均首发规模高达 125 亿。而本次日光潮中，2014 年仅有 2 只基金日光，今年以来日光基金数量才逐步增加，2015 年以来有 10 例基金销售日光的案例，但仅占同期发行基金数量的 3.7%，平均首发规模也仅为 42.48 亿。无论从日光基金数量、占同期发行基金比例，还是平均发行规模上看，本轮的日光潮似乎才刚刚开始。(2) “配售”还很少见。2006 和 2007 年共发生的 24 例配售案例，占同期发行基金总数的 20.5%，且配售基金的平均募集规模 93.81 亿元，最终投资者获得的平均配售比例不足 50%。其中配售比例最低的案例是 2007 年 9 月发行的华夏复兴，当时配售比例仅 9.71%，最终募集规模 50 亿元，充分显示了当时投资者对基金产品的狂热。2014 年四季度以来，也发生了 5 例配售的情况，但占同期发行基金总数的不足 2%，且配售基金的平均募集规模仅 15 亿，与上一轮牛市完全因为资金涌入而不得不配售的情况大不相同。深入分析本轮配售的产品，均是保本、打新、定制指数这样本身对规模要求较为苛刻的产品，配售也是一种饥饿营销的手段。(3) “百亿巨基”数量不多。2006 年到 2007 年，新发基金中合计诞生了 28 只百亿基金，占当时新发基金总量的 24%，而 2015 年新发基金中仅出现了 3 只百亿基金，占今年发行基金数量的比例仅为 1.1%，百亿巨基发行似乎才刚刚拉开帷幕。(4) 平均发行时间依然较长，平均规模较小。相比于 2007 年大牛市中平均 5 天左右的募集时间，当前基金平均的募集时间依然较长，2015 年以来基金平均发行时间依然长达 10 天。从募集的规模看，2007 年基金平均募集规模高达 94.5 亿元，而今年以来基金的平均募集规模仅为 20.87 亿元，仅为当年大牛市中募集规模的五分之一左右，似乎与当前市场钱多任性等特点不相符。(5) 拆分、复制基金、大比例分红还未广泛出现。为了迎合基民的需求，在上一轮牛市中，基金公司采用了拆分净值归一、大比例分红等降低面值的做法，而本轮牛市以来，基金公司还没有采取这些手段进行营销，当然一方面是当前中国的基金投资者日趋成熟，但另一方面也说明市场还没有盲目和疯狂到一定的程度，静待市场的继续发酵和疯狂。(6) 扫货刚刚开始，新发基金占比还很低，基金总量增长缓慢。事实上，本轮牛市以来新发股混型基金的规模占基金存量规模的比例依然处在历史低位（不足 5%），新发产品数量占存量基金数量的比例更低，刚刚突破 1%。当前股混基金占股市市值比例仅为 5.7%，而上轮牛市的高点这一比例为 9.2%，如此看来牛市依然还有路要走。





◆【宏观】美联储维持利率不变 重申3月份加息立场

美联储(FED)周三(4月29日)结束为期两天的货币政策会议，宣布维持联邦基金利率在0-0.25%不变，一如市场预期。美国联邦公开市场委员会(FOMC)在决议声明中表示，增幅放缓、就业温和增加、劳动力闲置问题较上次决议鲜有变化。美国商务部周三稍早公布的数据显示，美国2015年年初经济几乎没有增长—第一季度实际国内生产总值(GDP)年化季率初值仅增0.2%，较市场预期的增长1.0%严重缩水，更遑论第四季度终值增长2.2%。

◆【宏观】李小加谈港股A股化：英雄莫问出处 资金不问冷热

据香港经济日报报道，内地南下资金转趋畅旺，市场对“港股A股化”讨论不休，港交所行政总裁李小加重申，这只是标签，没有意义，“英雄莫问出处，资金不问冷热。不是不关心，而是不知道、不清楚、没意义。”他形容，“意义在于两个世界最大的资金池——中国未开放的资金池与世界所有的资金池，第一次历史性在香港交汇，这出来的机会无穷，也有很多的挑战。大家应更关心的是甚么的新常态。”他指，新常态对交易所而言，是做好基础设施，确保营运顺畅、安全。“投资者来说，是真正重新认识市场，内地投资者从来没有来过我们市场，对香港市场是第一次认识；对现有香港市场的投资者来说，是重新认识、重新评估的时机到了。”李小加昨称，“台港通”只是探讨未来长期的可能性，强调：“以后很多都会通，慢慢来”、“没有具体事情透露”。被问及港交所近期股价急升，如何对待持有的57万股股份权益，李小加笑称：“我是管赚钱的，家里的董事长、其他人做花钱，据我了解，应有足够的钱可以花。”

◆【宏观】多家券商主动降两融杠杆 热门股被重点关注

A股行情如火如荼，两融业务自然是功不可没，不过在市场上涨过程中，风险也在不断累积、加剧，这也使得券商对两融业务更加警惕和谨慎。近日，中信证券、国泰君安等大券商都对两融折算率进行了较大的调整，其中包括不少最近非常热门的个股。券商调整两融折算率，对其自身而言是风险控制的一种手段，但对市场而言，是否对两融规模产生影响？对于那些被大幅调低折算率的热门个股，是否意味着风险信号的加剧？此外，持续亢奋的市场节奏是否会被打乱？

◆【宏观】发改委：一季度投资向好 房地产市场明显回暖

通过稳增长措施的持续发力，一季度经济数据中出现一些积极的亮点。在国家发改委昨日公布的数据解读中，一季度房地产市场的回暖成为普遍下行的经济数据中的一抹亮色。房地产市场在宽松政策作用下，3月份90个重点城市的新建商品房成交量环比增长40.2%。此外，一季度民间投资比重和新开工项目投资增速均有所增长。发改委表示，政府投资资金到位较快，一季度国家预算资金增长11%，高于整体资金到位增速4.2个百分点。中央项目投资增长较快，一季度中央项目投资增长12.8%，比去年同期提高1.5个百分点。

◆【宏观】中国经济现复苏信号：4月新旧克强指数均回暖

4月经济出现复苏信号，这并不是空穴来风。据本报记者独家获得的数据，旧克强指数重要变量—4月份工业用电量恢复到正常水平；新克强指数—新增就业人口也从3月份开始增加。而企业的先行指标—价格指标有了回暖迹象，大宗商品在4月份出现整体性的回暖，从石油化工、到农业商品。或许新一轮补库存周期可能已经出现。然则，市场对经济复苏的信号仍然谨慎，在经济增速长期下调的大背景下，短期的回暖不过是小周期。进入4月，全国用电量，特别是工业用电量，以及城镇就业仍都继续好转，同时大宗商品价格指数也开始回升，其中国际原油价格近期已经回升到每桶60美元左右。“(中国经济)有一些积极的因素在出现。比如说是大宗商品价格，随着美元的稳定，大宗商品深度回调告一段落，出现企稳迹象。”国务院发展研究中心宏观部研究室主任陈昌盛在近期2015中国中小公路物流企业峰会上说。

混合型 基金代码: 580001
东吴嘉禾优势精选
成立以来累计净值增长率达
237.85%
截止时间: 2014年4月24日

网上直销基金 免费开户
申购费率 低至**4** 折

当投资理财 变成一种乐趣
亲子篇 教育篇
置业篇 养老篇
蜂收定投

免责声明：本报中的信息均来自公开资料，本公司力求但不保证这些信息的准确性及完整性。本报告及这些信息所表达的意见并不构成对所述证券买卖的出价或征价。本报告中的观点亦仅为参考不必代表东吴基金管理有限公司或者其他关联机构的正式观点。基金有风险，投资需谨慎；所有基金绩效之信息，均为过去绩效，不代表对未来的绩效预测。

网址: www.scfund.com.cn 电话: 400-821-0588 / 021-50509666 信箱: services@scfund.com.cn

版权所有：东吴基金管理有限公司 Soochow Asset Management Co.,Ltd All Right Reserved

